
5

УДК 533.6: 534.83: 443 (048.8) https://doi.org/10.15407/itm2019.03.005
О. В. ПИЛИПЕНКО, М. А. КОНОВАЛОВ, В. І. КОВАЛЕНКО, Д. В. СЕМЕНЧУК

ПРИЛАДИ ЗНИЖЕННЯ РІВНЯ ЗВУКУ ПОСТРІЛУ ДЛЯ АВТОМАТІВ І
ГВИНТІВОК З ПЕРЕДНЬОЮ КРИШКОЮ ТИПУ MULTI-Y

Інститут технічної механіки
Національної академії наук України і Державного космічного агентства України,

вул. Лєшко-Попеля, 15, 49005, Дніпро, Україна; e-mail: office.itm@nas.gov.ua

У статті наведено відомості про етапи створення універсальних приладів зниження рівня звуку по-
стрілу (ПЗРЗП) вогнепальної зброї (калібру 5,45 мм, 5,56 мм і 7,62 мм), розширювальні камери яких ма-
ють перегородкові елементи у вигляді тонкостінних конічних оболонок, поздовжні вісі яких збігається з
поздовжньою віссю корпусу глушника, з передньою кришкою нової конструкції Multi-Y.

Ефективність створених ПЗРЗП вимірювалася шумоміром і підтверджена порівняльними випробу-
ваннями з раніше розробленими базовими зразками і глушниками зарубіжного виробництва. Випробуван-
ня проведено з використанням різних зразків ручної вогнепальної зброї калібру 5,45 мм і 7,62 мм. Ефек-
тивність склала (18 – 35) дБ(А). Теоретична оцінка ефективності розроблених приладів проводилася шля-
хом моделювання газодинамічного процесу в ПЗРЗП камерного типу на основі законів збереження маси і
енергії газу, представлених в інтегральній формі. Відхилення результатів теоретичних розрахунків від
експериментальних даних становить в середньому 17,6 %.

Конструкція ПЗРЗП не впливає на роботу автоматики зброї і витримує стандартні режими стрільби.
При цьому ПСУЗВ-03Т.19-7,62 мм забезпечує високий рівень гасіння спалаху на зрізі приладу завдяки
конструкції кришки Mulli-Y, яка покращує гасіння спалаху, в порівнянні з ПСУЗВ-02Т.19-7,62 мм, що має
звичайну конструкцію кришки.

Відхилення середньої точки влучення зброї після установки ПЗРЗП мінімальне. Характеристики ро-
зсіювання при стрільбі з встановленим ПЗРЗП зберігаються протягом всього ресурсу ствола.

Система з встановленим ПЗРЗП надійно і безпечно функціонує після впливу пилу, бруду, соляних
туманів, дощу і обмерзання в діапазоні температур від -50 °С до +50 °С без погіршення експлуатаційних
характеристик.

Таким чином, вимірювання і теоретичні розрахунки ефективності універсальних приладів ПСУЗВ-
02Т.19-7,62 мм і ПСУЗВ-03Т.19-7,62 мм показали, що вони в достатній мірі знижують рівень звуку по-
стрілу і вилучають полум'я на зрізі приладу. Ці ПЗРЗП доцільно використовувати в силових підрозділах
при проведенні спеціальних операцій, а також при тренувальних стрільбах.
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